Анализ методической работы 
МБОУ «Пролетарская средняя школа»
за 2011-2012 учебный год.
На 01.09.11 г. в МБОУ «Пролетарская средняя общеобразовательная школа» обучалось 159 учащихся. Обучение проводилось в одну смену. В школе было 10 классов комплектов: 1 ступень-4 класса(1, 2, 3, 4 классы), 2 ступень-5 классов (5,6,7,8,9 кл.), 3 ступень-2 класса (10,11 кл).
В МБОУ «Пролетарская средняя общеобразовательная школа» работают 22 педагога, из них высшее образование имееют17 педагогов (78%), что соответствует требованиям аттестации образовательного учреждения. 5 педагогов имеют средне-специальное образование (23%).
Высшую категорию имеют 6 учителей (27%), 1 категорию имеют 11 учителей (50%), 2 категорию имеют 2 педагога (9%), не имеют категории 2 учителя (9%).. Социальный педагог имеет 1 категорию.
Стаж работы: до 5 лет у 1 учителя, от 6 до 10 лет у 1 учителя, более 10 лет у 20 учителей, работающих пенсионеров (по возрасту) нет. Средний возраст педагогов составляет 47 лет. Работают по специальности 17 педагогов. Условные специалисты- 3 учителя (Аминова Р. Г. – учитель технологии, Бахтиярова С. А. – учитель географии, Бахтиярова Г.Б. – учитель родного языка), из них в 2011 году прошла базовые курсы повышения квалификации совместно с аттестацией на 1 категорию Бахтиярова С. А., в 2013 году планируется базовое повышение квалификации Аминовой Р. Г.. В новом учебном году Бахтиярова Г. Б., и Бахтиярова С. А. планируют поступление в ВУЗ по специальностям.
Педагогический коллектив Пролетарской средней школы работоспособен, так как все учителя аттестованы, за исключением 2 учителей.
Спланированная деятельность администрации школы позволила повысить профессиональный уровень сотрудников школы без отрыва от основной деятельности. Так, в 2011-2012 учебном году прошли профессиональную подготовку на курсах и семинарах следующие педагоги: Вольнова Е. А., Крекотина О. Н.-  курсы ОИПКРО и ОГПУ попроблеме «ФГОС: Внеурочная деятельность»; Бахтиярова Г. Б., Нурмагамбетова И. М. – проблемные курсы ГБУ РЦРО по проблеме «Основы программирования в среде Turbo Pascal», Нурмагамбетова И. М. – курсы ОИПКРО и ОГПУ по проблеме «Подготовка учащихся к олимпиадам, ЕГЭ и ГИА по информатике», курсы РЦРО по проблеме «Основы эффективного сайтостроения. На курсах Intel проучены все учителя школы, за исключением Крекотиной О. Н., Бахтияровой Г. Ф., Дурасовой Р. Р., Дурасова А. И. 

В 2011 – 2012 учебном году на высшую квалификационную категорию по должности «учитель» аттестовались Каскинова М. Г. – учитель русского языка и литературы, Дурасова Р. Р. – учитель математики; на 1 категорию аттестовалась: Вольнова Е. А. – учитель музыки.
В школе работает 11 педагогов, опыт которых описан и обобщен на уровне района и школы. В 2011-2012 учебном году был описан и обобщен опыт работы учителя математики Дурасовой Р. Р. нарегиональном уровне и учителя русского языка и литературы Каскиновой М. Г. на уровне школы. Планируется обобщение педагогического опыта 2 учителей (Крекотина А. П. – педагога-организатора ОБЖ,  Валиулиной Г. Г. – учителя русского языка и литературы). Необходимо в новом учебном году большое внимание уделить изучению и обобщению опыта работы учителей на уровне района и их распространение, создание стажерских площадок. Также необходимо создать систему работы над созданием школьного банка данных по ППО.

      В прошедшем учебном году школа работала над проблемой «Обеспечение высокого качества образования через формирование у ученика устойчивой мотивации познания надпредметных учебных умений, развитие различных сторон его деятельности». Методическая тема школы: «Технология освоения образовательного стандарта нового поколения как условие повышения качества образования»».
Вся работа была организована через систему работы МО учителей русского языка и литературы, МО учителей математики, МО учителей естественно-научного цикла, МО учителей начальных классов, МО классных руководителей, также работу методического совета школы и работу психолого-педагогического консилиума.
Большая работа проведена МО учителей начальных классов (руководитель Уткина Л. А.) в рамках введения ФГОС в начальной школе. Вопросы реализации  ФГОС НОО  обсуждались на  всех  заседаниях ШМО.  Все учителя начальных классов провели открытые уроки в соответствии с требованиями ФГОС. Открытые уроки в Ишальской начальной школе проводились с обсуждением самоанализа урока, проводимым в соответствии с разработанными рекомендациями. Решением заседания было рекомендовано проводить такой самоанализ по завершению изучения блока темы, способствовать  переходу учителей  начального звена на программу ФГОС, совместно с  администрацией школы разрабатывать и внедрять региональную часть программы. 
Также хорошо работало МО учителей естественно-научного цикла.  При проведении заседаний ШМО использовали следующие формы работы: 

1. Целевые и взаимные посещения уроков с последующим обсуждением их результатов.
2. Открытые уроки и внеклассные мероприятия; анализ открытых уроков и внеклассных ме​роприятий;
3. Творческие отчеты по изучению тем самообразования. Организация предметных декад.
4. Работа рабочих групп по подготовке к итоговой аттестации.
        Цель работы учителей МО учителей математики:  формирование у учащихся устойчивого интереса к предмету, дальнейшее развитие их математических способностей, на применение математических методов в различных отраслях науки и технике. 

      В истекшем учебном году  учителями МО  образование велось с активным внедрением не стандартных форм уроков:  урок с использование игровых моментов; конкурсы, викторины, проектная  и исследовательская деятельность.

      Использование нестандартных форм уроков помогло повысить интерес учащихся к предмету, продвинуться еще на одну ступень в развитии у учащихся самостоятельности, познавательной активности, мышления. Но учителя данные вопросы рассматривали только теоретически, а открытых уроков, мастер-классов не было проведено.
В 2011-2012 учебном году школа первый год  работала по новой программе по математике в 7 классе по учебникам Мордковича; в 9 классе было организован курс Агробизнеса, по итогам которого 2 ученика участвовали в итоговом семинаре в области, где получили дипломы по защите своих проектов. Осваиваются новые программы по информатике 8 класс Босова, по химии И. И. Новашинского. В новом учебном году планируется переход на новую учебную программу по географии 5 класс автор Домогацких. Таким образом, можно отметить, что школа постоянно работает над освоением и внедрением новых образовательных программ. 
Первый класс  работал по образовательным стандартам нового поколения, обучение велось по УМК «Гармония». Содержание внеурочной деятельности учащихся 1-го класса определялось несколькими основными направлениями:

*спортивно-оздоровительное направление – занятия ритмикой являлись логическим продолжением занятий физической культурой с целью создания системы, направленной на укрепление здоровья учащихся и всесторонней физической подготовленности;

* художественно-эстетическое направление – для обеспечения всестороннего развития младших школьников был введен курс прикладного творчества в рамках кружка «Соленое тесто»;

* научно-познавательное направление – учащимся предложен курс «Юным умникам и умницам»;

* проектная деятельность – предоставляла возможность организовать более активную работу научного общества с учащимися первой ступени обучения в рамках кружка «Азбука исследования».
Для учащихся 1 класса организованы динамические паузы, прогулки и игры на свежем воздухе, дневной сон, с целью полноценного отдыха для учащихся. Созданы портфолио учащихся, где накоплены все достижения учащихся. Итоговый мониторинг показал средний уровень развития первоклассников.
В школе созданы материально-технические условия для успешной работы ученика и учителя. Имеется спортивный зал, площадью 180 кв.м., спортплощадка со стадионом. Заметно укрепилась материально-техническая база спортивного зала :80% обеспеченности необходимым оборудованием. Столовая рассчитана на 80 мест, где учащиеся питаются на двух больших переменах;
В кабинете физики, химии, биологии есть лаборатории, где хранится оборудование для проведения лабораторных и практических работ; соответствует современным требованиям кабинет информатики, оборудован кабинет химии. Также кабинет физики частично обновлен необходимым оборудованием, в связи с введением новых программ в 8-11 классах нужны современные приборы для проведения лабораторных и практических работ. Кабинет биологии и лаборатория соответствует требованиям , но недостаточно количества микроскопов и муляжей. В школе есть локальная сеть в 5 кабинетах, подключено к сети 18 компьютеров. Оборудованы кабинеты математики, географии, немецкого языка, русского языка, химии, начальных классов, библиотека, кабинет социального педагога, методический кабинет компьютерной техникой, есть в достаточном количестве принтеры и сканеры. В кабинете информатики имеется  11 компьютеров. Таким образом, созданы необходимые условия для введения и использования в работе ИКТ всеми учителями- предметниками. Но в школе для полноценной работы учебных кабинетов необходимо еще пополнение материальной технической базы и методическое обеспечение, за которое несут ответственность заведующие кабинетами, в связи с чем проводится ежегодно в школе
конкурс «Заведующий учебно-методическим кабинетом».
В школьной библиотеке 11451 экземпляров книг, в том числе: учебной- 2939- 27%,
художественной литературы-8512- 74%, активный фонд-1246-54%», пассивный фонд-477-21%. Есть учебники, изданные до 2005 года, которые нужно заменить на новые.
Следовательно, необходимо пополнение и обновление библиотечного фонда учебниками и методическо-учебной литературой. Так, ежегодно фонд пополняется бесплатной литературой из РОО, за счет помощи родителей и самих учащихся. В школе имеется методический кабинет, кабинет вожатой,  комната отдыха.
  По итоговой аттестации ЕГЭ в 11 классе все выпускники получили аттестаты. Предпочтение выборным предметам отдали учащиеся: биология – 3 ученика, история- 1 ученик, обществознание – 1 ученик, химия – 2 ученика.
Среди 9-классников принимали участие в ГИА по русскому языку и математике все учащиеся, кроме 3 учеников, обучающихся по коррекционной программе 7 вида и 2 учащихся, получивших «неудовлетворительные» отметки по русскому языку и математике. По русскому языку и математике все учащиеся получили положительные оценки, тем самым подтвердили свои годовые оценки. По биологии принимали участие в ГИА 4 ученика, двое получили оценки «3», один ученик – «5», один ученик –«4»; по географии – 5 выпускников (оценки «5» у 2 учеников, «4» - у 3 учащихся), обществознание сдавал 1 ученик (оценка «4»), информатику сдавал 1 ученик (оценка «3»). Остальные учащиеся выбрали традиционные формы экзамена, предпочтение выборным предметам в традиционной форме отдали учащиеся: география – 6 учащихся, биология – 5 уч-ся, обществознание – 5 уч-ся, химия – 5 уч-ся, физика – 4 ученика, по одному ученику выбрали историю, немецкий язык.  Все 19 выпускников 9 класса получили аттестаты.
Ежегодно в школе проводятся олимпиады по предметам, победители которых участвуют в районных олимпиадах, так Наврузов Б (11 кл) занял 1 место и участвовал в региональном этапе олимпиады, Ко В. (7 класс) занял 2 место по математике, Каримов Н (11 класс) – 2 место по биологии. По другим предметам призовых мест в районной олимпиаде нет. Это говорит о том, что необходимо пересмотреть систему работы с одаренными детьми. 
В этом учебном году учащиеся нашей школы приняли активное участие в конкурсах «КИТ-компьютеры, информатика, технологии» (10 учеников), «Поколение-21 века» (47 учеников), «Имею право» (1 ученик), «Золотое Руно -2010» (25 человек), «Русский медвежонок» (38 учеников), «Кенгуру» (35 учеников).
В целом модель методической работы школы, созданная в прошлом учебном году, действует, но необходимо отладить работу всех структурных подразделений, совершенствовать работу с одаренными детьми, ввести в практику работы проведение обучающих семинаров для учителей- предметников.
Заместитель директора по учебной работе:                                             Бахтиярова С. А.
