Дата: 26.02.2018г.

Время: 12.15-13.00

Количество участников-15

Название ОО: МБОУ «Пролетарская СОШ »

Наименование презентации: «Красная книга Оренбуржья. Животные.»

Место проведения презентации:  МБОУ «Пролетарская сош»

Адрес школы:461150, Оренбургская обл., Красногвардейский р-он, п. Пролетарка, ул. Школьная, 17; тел.:3-31-26 , класс  1.

Ф.И.О. учителя: Бахтиярова Г.Б.

Цель:  расширение и конкретизация экологических знаний учащихся и формирование у них убежденности в необходимости охраны природы.
Задачи:
•образовательная: познакомить учащихся с редкими и исчезающими видами растений и животных Оренбургской области ; с понятийным аппаратом по теме “Красная книга” на региональном компоненте;
•развивающая: развивать интерес к природе Оренбургской области
•воспитательная: воспитывать бережное отношение к природе родного края, умение работать в группах, умение высказывать и отстаивать свое мнение, в тоже время внимательно и терпимо относиться к мнению окружающих; воспитание навыков бесконфликтного общения.
    Процесс обеднения животного мира Оренбуржья начался задолго до активного заселения его славянским населением. Еще древним человеком были истреблены многие крупные виды травоядных и хищников. Особенно большие изменения животный мир области претерпел в 20 веке.

Внесено в Красную книгу:
Млекопитающие 82 10
Птицы 280 51
Рептилии 12 5
Амфибии 9 2
Рыбы 60 10
Насекомые более 10 тыс. 31
В Оренбуржье создан  Оренбургский  заповедник, который состоит из 4х участков.
Данной работой, хотелось обратить внимание детей  на существующую экологическую проблему в нашем родном крае – Оренбургской области. 

